



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年8月 | 星期三 | 6

农历乙巳年
闰六月十三

第20438号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



新的伟大奋斗创造新的历史伟业

——以习近平同志为核心的党中央引领“十四五”经济社会发展纪实

● 2021—2025，时间的脚步走过又一个5年，国民经济和社会发展第十四个五年规划即将收官。“十四五”时期，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民勠力同心、踔厉奋发，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的壮阔征程上，用新的伟大奋斗创造出新的历史伟业

● 5年间，从实现第一个百年奋斗目标到开启第二个百年奋斗目标新征程，从全面建成小康社会到促进全体人民共同富裕，我国经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就，中国答卷举世瞩目，中国道路更加宽广，中国力量不可阻挡

>详见02版<

● 着眼强国建设、民族复兴伟业，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们必将圆满完成“十四五”规划目标任务，科学谋划“十五五”时期经济社会发展，推动高质量发展迈上新台阶，不断谱写中国式现代化新篇章

市委常委会召开扩大会

传达学习习近平总书记重要讲话精神

传达省委十二届九次全会精神，研究我市贯彻落实意见

本报讯(YMG全媒体记者)8月5日下午，市委常委会召开扩大会，传达学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》和关于巡视工作的重要论述，传达省委十二届九次全会精神，研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话、重要论述，为我们做好相关工作提供了根本遵循。要深入践行习近平生态文明思想，持续深入打好污染防治攻坚战，

用心用力抓好全市上半年经济社会发展调度推进会议确定的各项任务，以经济大市勇挑大梁的实际行动，为全省发展大局作出积极贡献。要坚决完成目标，盯牢全年经济社会发展目标和“十四五”规划目标，逐个领域、逐个指标系统盘点、查漏补缺、精准攻坚。要狠抓重点任务，坚持把抓项目作为扩投资、稳增长的“定盘星”，大力实施骨干企业倍增计划，扎实开展服务民营企业专项行动，以更大力度推动产业升级、消费扩容、服务业增效。要突出改革创新，加大重点领域改

革力度，建强用好高能级创新平台，稳住外资外贸基本盘。要坚持整体突破，一体推进城市内涵式发展、乡村全面振兴、县域经济发展、港产城融合，着力构建“城乡融合、陆海一体”联动发展格局。要强化统筹兼顾，更有成效地统筹好发展与民生、发展与保护、发展与安全，有力维护社会大局和谐稳定。要优化改进作风，纵深抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚定不移推进风腐同查同治，全力营造风清气正的政治生态和崇尚实干的浓厚氛围。

烟台把绿色低碳理念融入城市血脉，加快形成绿色生产方式和生活方式

触摸零碳脉动，解码绿色烟台

03版



走在前 挑大梁·产业链上的山东好品牌

小颗粒“塑”成大产业

道恩股份以创新领跑高分子材料新赛道

YMG全媒体记者 王军华 通讯员 吴月民 摄影报道



记者手记

以创新为笔谱写中国品牌新篇章

在道恩新材料展示中心，从日常用品到航天组件，一件件产品勾勒出高分子材料的“隐形力量”，仿佛能触到中国制造业升级的脉搏。道恩以创新为笔，在新材料赛道上写下中国品牌的精彩篇章。

这家企业的突围密码，藏在“专注”与“创新”两个词里。面对行业的激烈竞争，深耕主业，以半年100多项新课题与20余项专利的研发强度，构筑技术优势，把产品做到极致。与知名企业的深

度合作，更不是简单的买卖关系，而是用“材料解决方案”嵌入产业链的生态共赢。

170亿元品牌价值的背后，是从“做产品”到“造标准”的跨越。从保障国计民生的担当，到打破国外技术垄断，在国产替代的浪潮中，道恩实践给出的启示：“单项冠军”就是企业把一件事做到极致的坚持，唯有将技术创新融入产业链血脉，以产业链思维打通上下游，才能在全球竞争中站稳脚跟。

江成在市政协十四届十八次会议上强调
为聚焦中心大局发挥协商优势提高履職能力
推动绿色低碳高质量发展贡献智慧力量

本报讯(YMG全媒体记者)8月5日上午，市政协十四届十八次会议召开。省委常委、市委书记江成出席并讲话，市政协主席于永信主持。

会上，市政协副主席、发展改革委主任王松杰介绍了烟台市“十五五”规划有关情况，市政协经济委员会负责同志汇报了有关建议案起草情况，部分政协委员作了发言。江成认真倾听记录，对大家提出的意见建议给予肯定，要求相关部门深入研究、充分吸纳，加快转化为实际成效。

江成指出，今年以来，全市各级政协组织和广大政协委员牢牢把握团结和民主两大主题，积极履行政治协商、民主监督、参政议政等职能，高标准开展“学习新思想、建功新时代”委员学习实践活动，纵深推进“赋能发展服务团”“服务民生十大行动”等重点任务，有力助推全市经济社会持续健康发展。

江成强调，今年是烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的关键之年。全市各级政协组织和广大政协委员要切实把思想和行动统一到中央决策部署和省委、市委工作要求上来，勠力同心、奋发进取，为全面完成“十四五”规划各项目标任务贡献更大政协力量。要坚定政治立场，时刻牢记政协政治属性、委员政治身份、协商政治责任，强化思想引领，筑牢政治忠诚，在广泛凝聚共识上持续发挥优势。要扎实履职尽责，积极建言献策，深化民主监督，在服务发展大局上持续扛牢担当。要恪守人民至上，聚焦群众“急难愁盼”问题，扑下身子听民声、真心实意解民忧、广泛协商聚民心，在增进民生福祉上持续展现作为。要加强自身建设，主动适应新形势新任务新要求，强化日常教育培训和管理监督，在锤炼能力作风上持续取得实效。中共烟台市委将一如既往地重视和支持政协工作，为政协履职尽责、发挥作用创造良好环境、提供有力保障。

市政协副主席高君勃、曲荣君、李京波、刘建峰、卢国栋参加。

护航机场转场一周年，烟台海关监管进出境旅客39.1万人次——

旅客入境平均通关时长压缩50%

03版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

第十届中国·烟台海内外精英创业大赛总决赛

倒计时 3 天

夏汛汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局